

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年2月

22

星期四

甲辰年正月十三

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8627期

今日4版

## 中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京2月21日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,牢牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

## 咸阳宝石钢管钢绳有限公司加大员工创新创效扶持力度——

# “产改”激活满园春色

问题,生产效率得以大幅提升。

依托杨斌博技能大师工作室,咸阳宝石公司通过名师带徒等形式开展了一系列特色培训。“我感觉自己肩上责任重大,一定将我的经验倾囊相授,率先垂范,总结经验,与徒弟携手前行,共同提升操作技能,为公司高质量发展贡献力量!”杨斌博说。

2021年以来,咸阳宝石公司在以往较为成熟的员工培训体系上,充分利用中油e学平台以及社会资源,加快摸索适合公司的线上培训、校企合作、工学结合模式,有针对性地增加创新创效方法的培训内容,引导员工科学地投入到创新创效实践中。

截至目前完成质量管理、质量控制及质量意识教育培训99期,培训员工2150人次,完成岗位能力、产品知识培训73期,培训员工1922人次,特殊工序技能及资格认定培训22期,培训员工657人。

位于股绳车间的咸阳宝石公司钢丝绳制造实训基地,是陕西省内同行业首个投入使用的实训基地,分为理论教学和现场实操教学区,具有新进员工教育培训、钢丝绳制造实操训练、技术技能交流、技术攻关、问题会诊等功能。基地邀请有关技能专家、工艺技术人员、技师进行授课,课程包含11大类27项内容,基本涵盖钢丝绳生产过程中常见的问题。

2023年,第二届陕西省“宝石杯”职业技能竞赛(钢丝绳制造工)的承办,弥补了咸阳宝石公司钢丝绳制造工长期以来大赛参赛的

空白,通过以赛促训、以赛促用,激发了广大技能人才积极投身创新实践。

### 完善考评机制,激发创造热情

咸阳宝石公司依照公司生产经营工作和人员结构实际,完善荣誉激励、机会激励、命名激励等激励政策,重点将创新能力、创新成果、创新业绩等要素纳入考评体系,将考评结果应用于职称评定、评先评优、选拔任用等领域,真正起到鼓励先进、鞭策落后的激励作用。



调试设备(资料图) 咸阳宝石公司合绳车间职工

## 陕北—安徽±800千伏特高压直流输电工程获核准

本报讯(杨晓梅)2月18日,笔者从省发展改革委获悉:陕北—安徽±800千伏特高压直流输电工程近日获国家发展改革委核准,这标志着我省推进电力外送战略取得重大进展。

该输电工程是国家构建新型电力系统、建设新型能源体系战略部署的重点工程,起点位于延安市,落点位于安徽省合肥市。线路全长1070公里,配套煤电及新能源项目。

工程总投资超800亿元,计划2025年底陆续建成,可直接带动上下游产业链协同发展,实现电力资源大范围优化配置,促进我省能源资源优势向产业优势转化。

自该工程纳入国家“十四五”电力发展规划以来,省发展改革委加强与国家部委对接,认真研究落实建设条件,协调省、市相关部门出具站址路径支持性意见,先后取得国家能源

局有关配套电源建设方案的批复,并与安徽省进行多轮磋商,签订两省政府及国家电网三方中长期送电合作协议。

今年,该工程将进入全面开工建设阶段。省发展改革委将按照省委、省政府有关决策部署,全力推进输电工程及配套电源项目尽早开工、加快建设,确保风电光伏基地、配套支撑性煤电项目、外送通道同步建设、同步投运。



2月20日,西安大明宫遗址公园迎来一批特殊的客人——鄂伦春非遗小队。

据了解,西安是鄂伦春非遗小队全国巡演的第五站。由11人组成的小队,将摆在博物馆里的鄂伦春非遗文化带进了古城西安,在永兴坊、西影厂、大明宫遗址、大唐不夜城与市民游客一起感受非遗文化的魅力。本报记者 刘强 摄

## “多面手”方启祥的幸福年

甲辰年正月初六,艳阳高照。在商洛市镇安县塔云山脚下的青铜关镇丰收村,这里群山环抱,竹林幽深,四处张灯结彩,一派祥和的节日氛围。已过花甲之年的电影放映员方启祥正在村里忙碌着,为乡亲们晚上放映电影做准备。

在当地,提起方启祥,大家都知道他是个“多面手”,不仅会放映电影,还会雕刻、懂园艺。随着当地生态旅游的兴起,去年年底,青铜关镇为他成立了农文旅产业人才工作室,县委组织部也给他颁发了“镇安县党建引领乡村振兴农文旅产业人才工作室”牌匾。

“现在过年简直太幸福了,和过去就不能比,不用再为生活发愁。”方启祥指着门头给

记者算了笔账,去年县上每月为他发放年满60岁农村籍退役军人补贴844.10元,每月养老金170元,镇安县至成文化旅游发展有限公司每月发放2000元工资,一次性电影放映员补助1251元,加上去年卖木雕等文旅产品收入3万多,“这一年收入咋都7万了!”方启祥抿了一口茶高兴地笑道。“以前村里都是土路,下雨天出门一脚水一脚泥,住的都是土房,现在村里都是水泥路通到家门口,家家户户两三层的小洋楼……村里变化大得很,环境越来越好,日子也越来越幸福。”回忆起村里的变化,方启祥连连感慨。

老方说得一点不假,他所在的丰收村从一个“养在深闺无人知”的山沟小村庄变为美丽休闲乡村,并以秦岭山水为底色,积极探索农文旅融合发展路径,家家户户过起幸福年。

方启祥感慨,村上发展旅游把闲置资源都盘活了,他把自己的老电影机珍藏起来,同

时又收藏了其他品牌的电影机,成立了怀旧声光工作室,在家里办起了“电影小驿站”和“竹林综艺工作室”,陈列了多年收集起来的电影机、收音机及大量电影胶片等。每每有游客来,他都热情接待,仔细讲解电影机械的发展历程。今年春节前夕,他又花一万多元买了台数字电影播放机继续为大家服务。

方启祥告诉记者,随着富民政策深入农村,加上乡村振兴、文化旅游政策不断落实落地,乡亲们生活水平提高了,希望通过工作室给当地增加一个新的旅游亮点,为游客带来更多体验。

漫步在丰收村,记者看到这里风景秀丽,村道干净整洁,农家庭院幽静雅致,特色墙画生动有趣,五彩缤纷的罐罐屋客房与蔚蓝的天空相映成趣。昔日的小山沟如今成了看得见山、望得见水、记得住乡愁的美丽画卷,更成了包括方启祥在内更多村民发家致富的“金罐罐”。本报记者 兰增干

## 浓浓年味焕新韵

### 工报时评

龙年春节假期结束,人们心中萦绕的年味愈发浓烈、久久不散。美好的节日,激荡着家国情怀,焕发着时代气息,让中华儿女奋斗圆梦的动力更加澎湃、创造未来的信心更加坚定。

春节是万家团圆、共享天伦的日子,凝结着中国人民最温暖的情感记忆。家人们欢聚一堂,叙亲情、唠家常,辞旧岁,迎新春,最是其乐融融。那浓浓的年味中,有“共欢新故岁,迎送一宵中”的团聚之喜,也有“新春新景开新宴,看取新年乐事绵”的祈盼之情,还有“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”的鼎新之意。迎来甲辰龙年,振奋龙马精神,举杯共祝新一年,这个春节承载着亿万国人对幸福生活的新期盼。

龙年春节年味浓,传承之中见古意。洛阳街头汉服衣袂飘飘,西安城墙宫灯红彤彤,山东孔府乐舞翩翩,各地的庙会精彩纷呈、熙熙攘攘……中华优秀传统文化,让这个春节的年味更浓厚、更持久。过年,既是辞旧迎新的岁月更替,更是意蕴丰富的文化生活。从包饺子、贴春联,到祭祖、拜大年,春节的各种传统仪式里,包含了中国人的精神追求和价值观念。年味从历史深处传承而来,弦歌不绝,生生不息,熏染着每一个中国人。这正是文化的强大生命力所在。泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们今天战胜风雨的自信之基,也是我们推进中国式现代化的底气之源。

龙年春节年味浓,发展之中焕新韵。新时代中国发展日新月异,让我们过上前人想都不敢想的春节。神舟十七号航天员在空间站过大年,“爱达·魔都号”邮轮乘客体验海上中国年,人们或走进博物馆感受历史的厚重,或坐在电影院体验“热映”的畅快,或饱览祖国山河放松心情,还有电子红包添彩、跨年年货助力、国潮节礼送福……龙年新气象,新春新过法。多元化的过年方式丰富了人们的春节选择,让年味更加新鲜浓烈,让春节消费市场热气腾腾,展现出中国经济的生机活力。

“柳梢听得黄鹂语,此是春来第一声。”从年俗中的古意悠悠,到年味里的新韵满满,春节在变与不变中记录下时代变迁的印迹,留下了难忘的记忆,见证着奋斗者拼搏向上的脚步。新的一年,让我们带上美好祝愿,向着春天进发,朝着梦想奔跑,龙腾虎跃加油干,鱼跃龙门新气象! (辛宇平)

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:白艳红

### 新春走基层

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

### 全国两会——代表委员风采

2月20日,全国人大代表、航空工业陕飞公司部件厂飞机铆装钳工赵平仍没有闲下来,还在整理相关建议。

“参加走访调研,学习相关文件、准备两会建议……近期总感觉时间不够用。”赵平告诉记者。

赵平家住汉中市,长年在航空产业一线工作,“追求极致”是他的标签。日常工作中,他不断创新工作方法、解决各种生产难题,再通过“传帮带”方式,让许多工人快速成长为飞机生产线上的技术骨干,为企业提供了源源不断的发展动力。

赵平还把“工匠精神”带到了履职中。“要了解群众所思所盼,为老百姓解难题、办实事,确实需要下很多功夫。”赵平告诉记者,为更好履职尽责,他在做好本职工作的同时,坚持学习政治理论、法律知识等,通过大量走访调研,让建议越来越有针对性、可操作性。

一年来,赵平多次走访辖区内各县、市法院和检察院,参与市人大在本市区域内的调研监督工作,参加中华人民共和国最高人民检察院在浙江省人民检察院的视察执法检查活动,同时向相关单位反馈意见。

消防是赵平重点走访的行业之一,他积极与市消防安全部门协同,针对群众身边关心的安全问题,提出相关建议。“随着新能源汽车数量的增多,消防安全成了热议话题。”赵平在走访中发现,新能源汽车领域面临较为严重的消防安全问题。这次他准备把完善新能源汽车消防安全法律法规的建议带到全国两会上,让各方共同努力推进相关政策落地的同时,具备保护自己的能力,也为消防工作者减轻压力。

随着互联网技术的广泛应用,催生了大量新增就业机会,包括网红主播、创客导师等新职业,丰富了越来越多年轻人的就业选择。针对现阶段青年人就业问题,赵平正在酝酿提出为新职业青年发展做好社会保障的建议。

赵平说,作为一位连任的全国人大代表,无论是联合各部门走访、听取相关部门的工作汇报或是群众直接找上门来反映问题,他深感肩上的担子更重了,想要更深入地针对民众呼声进行深入调查。

近日,赵平通过微信、微博等渠道,广泛收集群众意见建议,记录所见所闻,提炼、归纳后最终形成议案建议,再带到全国两会上。

随着两会临近,赵平的步伐也更加坚定。他带着“沉甸甸”的建议奔赴北京,交出一份有温度、有厚度的民生答卷。本报记者 郝佳伟

## 赵平·将工匠精神带到履职中

### 关注第十四届全国冬季运动会

#### 陕西代表团在“十四冬”比赛中再添两枚铜牌

本报讯(记者 薛生贵)2月21日,记者从省体育局获悉,在当天举行的“十四冬”比赛中,陕西代表团再添2枚铜牌。

我省运动员刘晋亦在自由式滑雪公开组女子空中技巧比赛中,以87分的成绩,获得第三名。在越野滑雪公开组男子4×10公里接力(2传统技术+2自由技术)比赛中,陕西同新疆联合培训的运动员马海林、木热阿·加汗、哈那提·吐尔逊、叶尔那尔·阿布都勒汗以1小时53分27秒8的成绩,获得第三名。

### 商务部已召开16场外资企业圆桌会 解决问题诉求300余件

自2023年7月起

#### 商务部建立外资企业圆桌会议制度

定期召开会议听取外资企业反映困难问题和意见建议,并会同相关部门和地方共同推动解决



截至今年1月底

#### 商务部已召开16场外资企业圆桌会

共400余家外资企业、外国商会参会

已解决会上反映的问题诉求300余件

同时,各省份也建立圆桌会议制度,召开140余场圆桌会

2200余家外资企业、外国商会参会

已解决问题诉求900余件